
Passo à passo Cropped Topdown Lumi, Coats corrente.  

 

Para o cropped Lumi vamos utilizar: 

Fio Cisne Lumi cor Branco 0000B, 4  novelos. 

Agulha de Crochê número 5. 

Tesoura. 

Fita métrica. 

Marcadores. 

Pontos utilizados: 

Corr.(correntinhas). 

p.a. (ponto alto). 

P.bx. (ponto baixíssimo). 

p.b. (ponto baixo). 

p.b.j. (ponto baixo junto). 

Vamos iniciar nossa blusa pela gola, vamos fazer o ponto falso barra tricô. 

Iniciamos com um nó corrediço 7 correntinhas, mais uma correntinha para subir que conta 

como o primeiro p. b., mais 6p.b. (terminando com 7p.b.) 

2º carreira: 1 corr. para subir, trabalhar os 6p.b em Blo (pegando na alça de trás do ponto). 

Dá 3° à 59° carreira: 1 corr. para subir, trabalhar os 6p.b em Blo (pegando na alça de trás do 

ponto). 

Vamos fazer essa repetição por aproximadamente 45cm. Você pode ir fazendo e medindo no 

seu pescoço. Fiz essa medida para um tamanho M. 

Agora vamos fechar esse círculo da gola, trabalhando os p.b pegando dos dois lados e unindo 

a peça. 



1° Carreira:  Viro a peça do lado direito fazer uma carreira inteira de pontos baixos. (68p.b). 

2°Carreira:1corr.3p.b.j. iniciamos pelo primeiro aumento da blusa colocar um marcador, 

 Após o aumento será a parte das costas da blusa vamos fazer 18p.b (ponto sobre ponto), 

3p.b.j. segundo aumento da blusa colocar um marcador, agora vamos fazer a manga, 14p.b. 

ponto sobre ponto), terceiro aumento da blusa colocar um marcador, parte da frente da blusa 

vamos fazer 18p.b (ponto sobre ponto), 3p.b.j. segundo aumento da blusa colocar um 

marcador, agora vamos fazer a manga, 14p.b. (ponto sobre ponto) unir com p.b.x. 

3°Carreira:1corr.,1p.b., no segundo ponto vamos trabalhar 3p.b.j. aumento, colocar um 

marcador, continuar com p.b. até o próximo marcador. Fazer mais um aumento 3p.b.j. 

segundo aumento da blusa colocar um marcador, continuar com ponto sobre ponto até o 

terceiro aumento da blusa colocar um marcador, continuar a sequência ponto sobre ponto até 

o aumento, 3p.b.j. e continuar, unir com p.b.x. 

Vamos continuar tecendo sempre no ponto do meio de cada aumento 3p.b.j., fazendo essa 

repetição por 18 carreiras (21 cm da gola até a ponta da cava), até a altura da cava.  

Vamos cortar o fio e trabalhar na parte das costas, no aumento iniciar a carreira fazendo p.b. 

sobre p.b. até chegar no marcador. Chegando no marcador é uma manga vamos fazer 10 corr., 

inserir a agulha no próximo aumento e vamos para frente da blusa trabalhando carreira 

fazendo p.b. sobre p.b. até chegar no marcador. Chegando no marcador é a outra manga 

vamos fazer 10 corr., inserir a agulha na primeira corrente do início da carreira e unir a peça. 

Na próxima carreira vamos iniciar com 1 corr., e trabalhar ela toda em p.b., (onde tem as 

10corr. fazer 10p.b.). Fechar a carreira com p.b.x. 

Continuar essa sequência 1 corr., e trabalhar ela toda em p.b. fechar a carreira com p.b.x. Fiz 

as 6 primeiras carreiras com a agulha número 5 (ficou com 42cm de largura, ou seja 84cm de 

circunferência para o busto). E as ultimas 7 carreiras fiz com a agulha 3,5 para ficar mais justa. 

Trabalhar a altura desejada para o casaco, como quero um cropped curto fiz 26 cm. 

Agora vamos fazer a barra da blusa, em falso barra de tricô, como na gola. 

Início fazendo 8 corr., pulo duas na terceira corr. faço 1p.b., e continuo com mais 5p.b. 

(terminando a carreira com 7p.b.). 

Viro o trabalho 1corr, 6p.b em blo. Pulo 2 p.b.prendo na blusa com p.b.x  

Sigo fazendo essa sequência. Viro o trabalho 1corr, 6p.b em blo. Pulo 2 p.b.prendo na blusa 

com p.b.x. 

Faço por toda peça fechando no final com uma carreira em p.b.x. pelo avesso. Do ombro até a 

barra meu cropped ficou com 30cm. 

Agora vamos fazer a manga. 

Mangas: (fazer 2 X). 

Para manga iniciar vamos fazer uma emenda bem embaixo do braço, onde ficarão as 

diminuições.  

1ª carreira: Vamos fazer p.b. em volta de toda peça 62p.b. fechei com p.b.x 



2ª carreira: subir 1 corr. (que já conto como 1° p.b., fazer mais 4p.b, na curva fazer uma 

diminuição, fazer mais 49p.b. na outra curva mais uma diminuição, fazer 4p.b até chegar ao 

final fechar com p.b.x. ( essa carreira fica com 60 p.b.). 

3ª carreira: subir 1 corr. (que já conto como 1° p.b), fazer mais 3p.b, 1 diminuição, fazer mais 

48p.b. mais 1 diminuição, fazer 4p.b até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa carreira fica 

com 58 p.b.). 

4ª à 8ª carreira: 58 p.b. 

9ª carreira: subir 1 corr. ,1 diminuição, fazer mais 55p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. 

(essa carreira fica com 57 p.b.). 

10ª carreira: subir 1 corr. ,1 diminuição, fazer mais 54p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. 

(essa carreira fica com 56 p.b.). 

11ª carreira: subir 1 corr. ,1 diminuição, fazer mais 53p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. 

(essa carreira fica com 55 p.b.). 

12ª carreira: subir 1 corr. ,1 diminuição, fazer mais 52p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. 

(essa carreira fica com 54 p.b.). 

13ª carreira: subir 1 corr. ,1 diminuição, fazer mais 51p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. 

(essa carreira fica com 53 p.b.). 

14ª carreira: subir 1 corr. , fazer mais 46p.b., 1 diminuição, fazer mais 4p.b.,   até chegar ao 

final fechar com p.b.x. (essa carreira fica com 52 p.b.). 

14ª carreira: subir 1 corr. , fazer mais 46p.b., 1 diminuição, fazer mais 4p.b.,   até chegar ao 

final fechar com p.b.x. (essa carreira fica com 52 p.b.). 

15ª carreira: subir 1 corr. , fazer mais 48p.b., 1 diminuição, 1p.b.,   até chegar ao final fechar 

com p.b.x. (essa carreira fica com 51 p.b.). 

16ª carreira: subir 1 corr. 47p.b., 1 diminuição, até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 50 p.b.). 

17ª à 21ª carreira: 50 p.b. 

22ª carreira: subir 1 corr. 44p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 49 p.b.). 

23ª carreira: subir 1 corr. 43p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 48 p.b.). 

24ª carreira: subir 1 corr. 42p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 47 p.b.). 

25ª carreira: subir 1 corr. 41p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 46 p.b.). 



26ª carreira: subir 1 corr. 40p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 45 p.b.). 

27ª carreira: subir 1 corr. 39p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 44 p.b.). 

28ª carreira: subir 1 corr. 38p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 43 p.b.). 

29ª carreira: subir 1 corr. 37p.b., 1 diminuição,3p.b. até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 42 p.b.). 

30ª carreira: subir 1 corr. 39p.b., 1 diminuição, até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 41 p.b.). 

31ª carreira: subir 1 corr. 38p.b., 1 diminuição, até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 40 p.b.). 

32ª à 36ª carreira: 40 p.b. (por 5 carreiras). 

37ª carreira: subir 1 corr., 1p.b.,1 diminuição, 36p.b., até chegar ao final fechar com p.b.x. 

(essa carreira fica com 39 p.b.). 

38ª carreira: subir 1 corr.,1 diminuição, 36p.b., até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 38 p.b.). 

39ª carreira: subir 1 corr.,1 diminuição, 36p.b., até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 37 p.b.). 

40ª carreira: subir 1 corr.,1 diminuição, 34p.b., até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 36 p.b.). 

41ª carreira: subir 1 corr.,1 diminuição, 33p.b., até chegar ao final fechar com p.b.x. (essa 

carreira fica com 35 p.b.). 

32ª à 36ª carreira: 35 p.b. (por 22 carreiras, 41cm aproximadamente). 

Agora vamos tecer a barra como fizemos no corpo do cropped. 

Início fazendo 8 corr., pulo duas na terceira corr. faço 1p.b., e continuo com mais 5p.b. 

(terminando a carreira com 7p.b.). 

Viro o trabalho 1corr, 6p.b em blo. Pulo 2 p.b.prendo na blusa com p.b.x  

Sigo fazendo essa sequência. Viro o trabalho 1corr, 6p.b em blo. Pulo 2 p.b.prendo na blusa 

com p.b.x. 

Faço por toda peça fechando no final com uma carreira em p.b.x. pelo avesso. 

O total da minha manga deu 31 carreiras de barra. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fazer essa sequência até chegar ao tamanho desejado para seu braço, fiz 19 carreiras ficou 

com 44,5 cm. Para acabamento fiz uma carreira de p.b. totalizando 45 cm de manga.  

Fazer a segunda peça igual a primeira. 

Espero que vocês tenham gostado dessa peça, amei trabalhar com o fio Cisne Lumi, tem um 

brilho maravilhoso. Bom trabalho. Abraços. 

Roberta. 

Parabéns sua blusa macia e quentinha e brilhosa está pronta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


